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New Jersey Office of the Attorney General
- Division of Consumer Affairs
JON S. Corzing State Board of Medical Examiners
Governor ‘ P.O. Box 183, Trenton, NJ 08625-0183 Attomey General
STEPHEN B. NoLan
August 21. 20 07 Acting Director
CERTIFIED MAIL For overnight deliveries:
s 140 East Front St., 2 Floor
RETURN RECEIPT REQUESTED PO Box 183
Trenton, NJ 08608
Kitabu Dembo Ceesay, P.A. (609) 826-7100
896 Summit Ave. FAX: (609) 826-7117

Hackensack, NJ 07601
Dear Ms. Ceesay:

Enclosed is a certified true copy of the Administrative Action CONSENT ORDER OF
REPRIMAND filed with the New Jersey State Board of Medical Examiners (“the Board”) on
August 8, 2007.

Should you have any questions, please do not hesitate to contact this office.
Very truly yours,

NEW JERSEY STATE BOARD
OF MEDICAL EXAMINERS

Wl Narvio

PAH Peggy A. Harris
Enclosure Assistant Executive Director
cc: B. Michelle Albertson, D.A.G., w/enc.

Dorcas O’Neal, Executive Director, w/enc. (/

PHYSICIAN ASSISTANT ADVISORY COMMITTEE

Sandra Y. Dick, Sr. D.A.G., w/enc.

Edward Tumminello, Chief, w/enc.

ENFORCEMENT BUREAU

New Jersey Is An Equal Opportunity Employer « Printed on Recycled Paper and Recyclable




FILED

AUGUST 8, 2007

NEW JERSEY STATE BOARD
OF MEDICAL EXAMINERS

STUART RABNER
ATTORNEY GENERAL OF NEW JERSEY
Division of Law, 5th Floor

124 Halsey Street

P.O. Box 45029

By: B. Michelle Albertson
Deputy Attorney General
Tel. (973) 648-2975

STATE OF NEw JERSEY
DEPARTMENT oOF LAW & PUBLTC SAFETY
DIVISION oF CONSUMER AFFAIRS

IN THE MATTER OF :

KITARU DEMBRO CEESAY, p.A. :
License No. 25MP00152000 : CONSENT ORDER

Administrative Action

Committee (“Committee”) upon receipt of information that on or
about January 15, 2007, the New York State Board for Professional
Medical Conduct (“New York Board”) ang Kitabu Dembo Ceesay, p.a.
(“Respondent”) entered into a Consent Order (“Exhipjt A”) . In the

Consent Order, the Respondent agreed to not contest the allegations




As a result of the foregoing, the Respondent ' g license to
Practice as g physician assistant wasg Suspended for a period of
three (3) years, with the first month to be served ag a period of
actual suspension and the 1lagt thirty-five (35) months to be
stayed. Respondent ' g license was placed on Probation for three (3)
years commencing one (1) month after the effective date of the
Consent Order. Further, Respondent wag required to Successfully

complete Continuing Medical Education Ccourses of study for

As a result of the foregoing, the Board ang Committee have




safety and welfare; and for good cause shown;
IT IS ON THIS 8TH day of AUGUST + 2007, ORDERED AND
AGREED THAT:

1. Respondent ' g license to practice as a<physician,assistant

shall be, and hereby ig, reprimanded.

;IO A, CRISCITO, M.D., PRESIDENT
NJ STATE BOARD OF MEDICAL EXAMINERS

I have read and 1 understand

this Consent Order and agree to be
bound by itg terms. I further
hereby consent to the entry of
this Consent Order.

e '
sl C%iQisu%L/

KITABU DEMBRO CEESAY, D.AJ




NEW YORK STATE

DEPAR
STATE BOARD FOR PROFESSIONAL

Whichever is first.

SO ORDERED.

DATED: 4[? /o 7

b}

Chair

EXHIBIT A

CONSENT
ORDER
BPMC No . #07-05

State Board for Professional Medicaj Conduct




NEW YORK STATE DEPARTMENT OF HEALTH
STATE BOARD FOR PROFESSIONAL MEDICAL CONDUCT

ot

| IN THE MATTER g CONSENT

;’ OF | AGREEMENT
," KITABU DEMBO CEESAY, p 4. ] AND

| i 'ORDER

KITABU DEMBO CEESAY, P.A., representing that ajf of the following

statements are true, deposes and says:

A copy of the Statement of Charges, marked as Exhibit "A", is attached to
and part of this Consent Agreement.

(1). Pursuant to §230—a(2) of the Public Health law, my license
to practice as a physician assistant in the State of New York
shall be Suspended for g period of 3 years, with the first month
to be served as g period of actual Suspension and with the last
thirty-five (35) months of said suspension to be stayed.

1




(2). Pursuant to §230-a(9) of the Public Health Law, I shall pe
placed on probation for period of three (3) years, in'accordance
with the ierms set forth in Exhibit “B.” annexed hereto, which shall
commence one (1) month after the effective date of the Consent
Order.

(3). Pursuant to §230-a(8) I shaj be required to enroll in and
Successfully Comp!ete Continuing Medical Education Course(s), of

following conditions:

That Respondent shall maintain Current registration of
licensure with the New York State Education
Department Division of Professional Licensing Services
(except during periods of actual Suspension), and shajj
pay all registration fees. This condition shall take effect
thirty (30) days after the Consent Order's effective date
and will continye 80 long as Respondent remains
licensed in New York State; and

That Respondent shall cooperate fully with the Office of
Professional Medical Conduct (OPMC) in its administration




determination Pursuant to the Public Health Law.




DATED_/o4/s2 /T, | RESPONDENT




The undersigneqd atgree to Re

Spondent's
proposed penalty,

d attached Consent Agreement arld to its
erms and conditions <

DATE: /#%Z 04
DATE: %@7@@
DATE: %7 0907

Associate Counse}

Bureau of Professionaj Medical Conduct

irector 4
Office of Professional Medical Conduct
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INTHE MATTER | STATEMENT
.’ OF - OF

::‘ KITABU DEMBO CEESAY, P.A. :':

i
|
|

the issuance of license humber 008096 by the New York State Education

Department.

FACTUAL ALLEGATIONS

A. On or about September 22,2004, in the course of his employment with the
Westchester County Department of Correction at the Jail Divisjon, Vallhalla,
N.Y., Respondent undertook the care and treatment of Patient A, whose
identity is set forth in the annexed Appendix. Respondent failed to perform
and/or note complete and appropriate physical examinations of Patient A.

SPECIFICATION OF CHARGES

FIRST SPECIFICATION

“EXHIBIT A”




|

gross negligence as alleged in the facts of the fol

owing:
1. Paragraph A

SECOND SPECIFICATION

‘ sion as alleged in the facts of two or moré of the
following: : :

2. Paragraph A

THIRD SPECIFICATION

3. Paragraph A

DATED: Bece\r{nber /3, 2006

ew York, New York % C@
Z? Qﬂc@/%’&.i
RQY E
~ Deputy Counsel
d

Bureauy of Profess:'onal
Medical Conduct




HIBIT "5

Terms of Probation

Services (except during periods of actual Suspension), and shall pay aj|
registration fees.

Respondent shail provide the Director, Office of Professional Medical
Conduct (OPMC), Hedlay Park Place, 433 River Street Suite 303, Troy,
New York 121 80-2299 with the following information, in writing, and ensure
that such information is kept current- 5 full description of Respondent’s

invastigaﬁons, charges, convictions or disciplinary actions by any local,
state or federal agency, institution or facility, within thirty (30) days of each

action.




10.

11.

OPMC, in writing, if Respondent is not Currently engaged in, or intends to
leave, activg Practice as 3 physician assistant in New York State for a
consecutive thirty (30) day periog. Respondent shall then notify the Directqr
again at leggt fourteen (14) days before retuming to active practica. Upon
Respondent's return to actjve Practice in New York State, the Probation
period wijl resume and Respondent shall fulfiy any unfulfijieq probation
terms, ' _



12.

13.

inappropriate behavior, Questionable medica) practice or possijple
misconduct to OPMC.

patients, generaj demeanor, time and attendance, the supervisor’s
assessment of Respondent's record keeping of the Patient cara ang
treatment and other such on-duty conduct a5 the supervisor deems
appropriate to report.




NOTICE OF REPORTING PRACTICES of BOARD
REGARDING DISCIPLINARY ACTIONS

Pursuant to 45 CFR Subtitle A 60.8, the Board is obligated to report to the National Practitionérs Data
Bank any action relating to a physician which is based on reasons relating to professiona| competence

(2) Which censures, reprimands or places on probation,

available to those requesting a copy.

Within the month following entry of an order, a SUmmary of the order will appear in g Monthly
‘Disciplinary Action Listing which is Made available o those members of the public requesting a copy.

On a periodic basis the Board disseminates 1o its licensees g hewsletter which includes a brief
description of alf of the orders entered by the Board. T

From time to time, the Press Office of the Division of Consumer Affairs may issue releases including
the summaries of-the content of public orders.

Nothing herein s intended in any way to limit the Board, the Division or the Attorney Generaf from
discloslng any public document.

£y



